

我市推广水稻无纺布早育秧技术

邵阳日报讯 (记者 黄云 通讯员 罗宁) 3月27日,大祥区檀江乡多田村易联种养农民专业合作社育秧厂内,工人们正有条不紊地在机器上放育秧盘。随着机器的“嗒嗒”声,相继完成了播土、播种、盖土等工序的秧盘从传输带上出来,紧接着被放置进恒温室内进行催芽。

“从3月10日到现在,已陆续催芽了8批早稻种子,前几批秧苗长势喜人,最早的一批4月10日左右可以移栽下田。”易联种养农民专业合作社负责人黄海军介绍,今年合作社共承包1800多亩农田,早稻计划种植900亩左右。

在市农业农村局种植科工作人员的指导下,今年,该合作社全部采用无纺布早育秧技术进行早稻育秧,无需将秧盘放入秧田,在旱地即可实现秧苗培育。

“采用旱地育秧,跟过去传统水田育秧相比,人工和材料成本节约了5万元左右,省下来的50亩秧田还能多种一季早稻,能增收近2.5万公斤稻谷。”黄海军说。合作社目前旱地育秧面积12亩左右,如果放在水田中育秧,将占用近120亩水田。旱地育秧不仅适用于水稻,也可用于玉米、油菜等作物。采用旱地育秧可缩短作物使用农田时间,实现“稻稻油”三轮作,大大提升农田使用率。

多年来,我市水稻育秧一直使用塑料薄膜进行覆盖,此办法虽保温性能好,但碰到高温天气要反复揭膜,操作繁琐,一旦通风不及时就会烧苗,育秧期间若出现连续低温,则易造成秧苗徒长和立枯病、青枯病等病害发生,从而造成农业生产风险。旱地无纺布育秧是以无纺布代替普通塑料薄膜

覆盖,能为水稻秧苗的生长提供一个相对平稳的光照、温度、湿度和空气等环境条件,操作简单方便,育出的秧苗根系发达,返青快、分蘖早,不易得病,秧苗整体素质好。

水稻无纺布早育秧技术发明人、市农业农村局种植科科长罗宁介绍,水稻早育秧使用的专用无纺布是一种由聚丙烯纤维热压而成的新型、高效覆盖材料,具有保温、透气、防结露、耐腐蚀、耐用等特点,可以重复利用,与塑料薄膜相比更易降解,减少了农业面源污染。目前,水稻无纺布早育秧技术已在市属三区和邵阳县的部分地方应用,下一步将在全市范围内推广。



压实责任 管好源头 严查隐患 全市春季森林防灭火工作电视电话会议 会议召开 王永红等出席

邵阳日报讯 (记者 王秀丽 通讯员 唐波 陈明鑫) 3月29日,全市春季森林防灭火工作电视电话会议召开。市委常委、常务副市长、市森林防灭火指挥部指挥长王永红,副市长、市森林防灭火指挥部常务副指挥长杨卫平,市政协副主席、市林业局局长冯东旺出席。

会议传达学习全省春季森林防灭火工作电视电话会议精神,分析当前我市森林防灭火工作形势,对下一步工作进行部署安排。

会议强调,做好做实做细全市春季森林防灭火工作,思想认识上要再提高,要充分认识到日

前我市森林防灭火工作形势的严峻性,高度重视、敢于作为;责任落实上要再加强,要进一步压实责任、细化责任,将责任落实到岗、落实到人;源头防控上要再严格,要管好重点时段、守好重点林区、看好重点人群;隐患排查上要再认真,要加强普及森林防火安全教育,提升群众防火意识,筑牢森林安全“防火墙”;能力建设上要再提高,要加强消防队伍建设,提高精准防火能力、应急处置能力;整体安全上要再统筹,要始终坚持人民至上、生命至上的理念,时刻绷紧安全弦,确保不发生重大人员伤亡。

精益求精抓筹备 推动经济上台阶

仇珂静到武冈市督导调研

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵) 3月29日,市委常委、副市长仇珂静到武冈市督导航天科普系列活动筹备工作,并调研工业经济工作。市政协秘书长王大松参加。

3月31日至4月3日,首届湖南科技创新论坛启动式暨院士专家邵阳行系列活动将在我市举行。期间,武冈市将承办邵阳市航天科普系列活动,举行武冈国防教育基地启动式。

仇珂静听取了武冈市活动筹备工作情况汇报,现场检查场馆搭建、布局和服务保障等情况。她强调,各级各部门要加强上下衔接,强化部门联动,精益求精做好各项筹备工作,齐心协力确保活动顺利举行,

充分展现武冈市的能力水平和良好形象。

仇珂静调研了武冈市一季度工业经济运行情况。一季度该市主要工业经济指标稳中有进,1月至2月完成工业固定资产投资4.98亿元,增幅64.8%,实现工业总产值15.3亿元,同比增长13.4%,完成新增规模工业增加值3.98亿元,同比增长7.5%,居全市第一。

仇珂静肯定武冈市工业经济工作成效。她说,武冈市工业经济底子好、活力足,要坚定信心、鼓足干劲,找准着力点,抓实抓企业入规、企业“纾困增效”、工业数据库建设等工作,强化运行调度,不断夯实发展基础,推动工业经济迈上新台阶。

抢抓机遇进一步推动邵品出邵

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 段斌洵) 3月29日,怀化市副市长向秀亮一行来邵开展招商工作。副市长晏丽君参加。

首届湖南(怀化)RCEP经贸博览会将于5月4日至7日在怀化市举办,向秀亮介绍了此次活动筹备情况和重要意义,从地理位置、历史文化、经贸活动等方面畅叙了怀邵深厚友谊。他表示,怀化着力打造湖南对接RCEP经贸合作新平台,国际陆港建设加快推进,而东盟是邵阳企业对外投资最集中的地区,双方可以进一步在商贸物流、对外贸易等方面加强交流与合作,抢抓RCEP机遇,实现资源共享、优势互补,

盛情邀请邵阳各相关部门、企业参展,向外界充分展现邵阳形象、展示邵阳特色产品。

晏丽君对向秀亮一行来邵开展招商工作表示欢迎。她说,怀邵山水相连一家亲,举办此次活动是一件大事,对参展企业而言将起到聚人气促发展的效果,必将鼎力支持。商务部门要加强对接协调,尽快制定好参会方案,充分调动各企业参展积极性,确保在时间节点内完成各项工作。希望进一步加强与怀化的合作交流,学习借鉴经验,通过此次实现借船出海、邵品出邵,推动“邵阳红”区域公共品牌、邵阳优势产品更好地走向国门、走向世界。

推动共同发展 实现合作共赢

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 肖薇) 为加强与异地商会的联络,进一步发挥邵商资源优势,推进湘商回归和返乡创业工作,3月26日至29日,副市长、邵阳经济技术开发区党工委书记刘亚亮带队赴江苏开展招商考察。

刘亚亮一行先后到江苏宝东医药科技有限公司、南京奥特自动化有限公司、弗格森输送机(常州)有限公司等邵商企业考察并座谈。每到一处,刘亚亮都深入了解企业生产销售形势、管理运营、业态分布及下一步投资重点等情况,希望各位企业家积极支持家乡经济建设,回邵阳投资兴业,家乡将为企业提供优质政策和满意服务。

考察期间,刘亚亮一行还到江苏省常州市滨江经济开发区交流学习。

商会举行二届一次会员大会暨换届大会。刘亚亮一行参会并推介邵阳经济技术开发区招商环境。

刘亚亮肯定近年来江苏省湖南邵阳商会在推动邵阳与江苏地区交流合作和经济发展过程中发挥的重要作用。他说,希望商会早日打造成为一流商会,各会员利用商会平台相互支持、抱团发展,不断做大做强,共同擦亮邵商名片。希望广大邵商把先进技术、先进人才带回家乡,积极投资家乡,邵阳经济技术开发区将以更高效率、更好政策、更实举措和更优环境,服务企业对接项目,让大家在家乡安心舒心放心投资兴业,推动共同发展,实现合作共赢。

考察期间,刘亚亮一行还到江苏省常州市滨江经济开发区交流学习。



3月29日,双清区人社局和东风路街道邵水桥社区联合举办“万物复春生,充分就业进社区”专场招聘会,现场邀请34家企业参与招聘,提供就业岗位1980个,为更多的社区下岗职工和失业人员提供就业机会。

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 张伯祥 龙熙静 摄影报道

法官释法退彩礼

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 戴稳祥

3月29日,收到女方退还的彩礼钱,新郎小杨某特意赶到新邵县人民法院执行局,对执行法官秉公执法为其依法讨回部分彩礼表示感谢。

“又不是我提出离婚,凭什么要我退还彩礼钱?”一周以前,新郎小杨某在该县人民法院接待室情绪激动地说。负责该案执行工作的王法官向高某耐心解释:“目前这个案件已经到执行阶段,我们是根据生效法律文书开展执行工作的。如果你对案子有异议,可以通过再主张权利。但是现在你必须根据判

决书要求把彩礼退还给杨某。”

原来,2021年6月,申请执行人杨某与被执行人高某相约订婚并开始同居。订婚时,申请人给了被执行人彩礼42800元及其亲属一些红包。不料此后两人产生矛盾,于2022年春节后不再同居。随后,双方协商解除婚约,但高某不愿退还彩礼,杨某诉至法院。法院判决由被执行人高某返还申请人杨某彩礼23000元。判决生效后,高某一直以各种理由拒不履行。

执行过程中,执行法官电话联系被

执行人高某,传唤其到法院接受执行调查。高某表示,前段时间在杨某家过得并不好,由于当初年纪小、不懂事才和杨某订了婚,共同生活一段时间后,才发现双方并不合适。

执行法官听完高某的想法后,开始对高某进行普法和劝导。经过长达两个多小时的耐心讲解,详细告知其不履行生效法律文书的后果。高某最终同意按判决书确定的内容退还彩礼。该案得以执结。

法官提醒:索取彩礼本是一种婚娶陋习,但在现实生活中具有一定的约定俗成意义。一切不以结婚为目的的索要和收取彩礼行为,都不在法律保护范围之内。

以案说法



3月24日,交通银行邵阳分行营业部工作人员正在使用移动平板电脑协助老年人办理业务。该行推出一系列温馨举措,满足老年人多样化的金融服务需求,力创“交银养老服务示范网点”。邵阳日报记者 罗俊 通讯员 罗晶 摄影报道

(上接1版)他认为,雷锋精神的实质是共产主义精神、社会主义精神、集体主义精神、为人民服务的精神。雷锋精神与社会主义核心价值观内在统一,如果每个公民都能发自内心地践行爱国、敬业、诚信、友善,那么,富强、民主、文明、和谐的社会主义现代化强国定能早日实现。

活动现场,雷锋同志小学同学谢迪安、全国优秀少先队辅导员谢丽华作为践行雷锋精神的代表,分享了雷锋童年鲜为人知的精彩故事,以及对雷锋精神内涵的体悟,讲述了各自坚守岗位、以实际行动传承雷锋精神的事迹。

本场活动由省委宣传部、光明网承办,市委宣传部协办,光明网、光明日报客户端对活动进行现场直播。全国各地260余万网友收看了节目,11.8万网友通过微博、论坛等参与了交流互动。